

СОГЛАСОВАНО  
Начальник управления  
образования Чкаловского района  
И.Р. Соколовская  
«\_\_\_\_\_» 2021

УТВЕРЖДАЮ  
Директор МАУ ДО ДДТ «РАДУГА»  
Т.Н. Стаценко  
«\_\_\_\_\_» 2021

## **П О Л О Ж Е Н И Е**

о проведении Первенства Чкаловского района по шахматам среди  
дошкольных образовательных организаций

Настоящее Положение разработано на основании Федерального закона от 04.12.2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и определяет цели и задачи планируемого мероприятия, а также организационные основы проведения соревнования.

### **1. Цели и задачи.**

Цель: популяризация и развитие детских шахмат.

Задачи:

- развитие в Чкаловском районе системы детских соревнований по шахматам;
- выявление сильнейших спортсменов в системе дошкольного образования Чкаловского района;
- привлечение детей к занятиям спортом.

### **2. Руководство проведением соревнования**

Общее руководство организацией и проведением соревнования осуществляется управление образования Чкаловского района.

Непосредственное проведение соревнования возлагается на Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества «РАДУГА» (далее по тексту - МАУ ДО ДДТ «РАДУГА»). Главный судья соревнования – Смирнова Юлия Анатольевна, педагог дополнительного образования, руководитель шахматного объединения «Дебют» МАУ ДО ДДТ «РАДУГА».

### **3. Участники соревнования**

В районном Первенстве по шахматам принимают участие воспитанники старших и подготовительных групп дошкольных образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования Администрации города Екатеринбурга.

Принимая участие в Первенстве по шахматам, родители участников и педагоги соглашаются:

- с требованиями данного положения и дают согласие на предоставление, использование и обработку персональных данных в соответствии с нормами Федерального закона №152-ФЗ от 27 июля 2006 года (в действующей редакции)

«О персональных данных» (фамилия, имя, отчество, наименование образовательной организации, возраст, результаты участия в мероприятии, вид и степень диплома);

- с тем, что фото- и видеосъемка на мероприятии будет осуществляться без их непосредственного разрешения. Фото- и видеоматериалы остаются в распоряжении Организатора с правом последующего некоммерческого использования.

#### 4. Порядок организации, проведения и содержание соревнований Вид соревнования – командные.

Соревнование проводится в три этапа:

1 этап (отборочный): проводится с 01 по 14 ноября 2021 года на уровне дошкольных образовательных организаций. Цель проведения первого этапа соревнований: формирование команды (команд) на уровне дошкольного образовательного учреждения.

2 этап (основной): проводится с 15 по 21 ноября 2021 года между командами дошкольных образовательных учреждений Чкаловского района.

Состав команды – 4 человека (3 мальчика и одна девочка, воспитанники старших и подготовительных групп дошкольного образовательного учреждения). Возможен допуск к участию в соревнованиях команд, в составе которых отсутствуют девочки. Команда, состоящая менее чем из трёх человек, не будет допущена к участию в соревнованиях.

В основном этапе Первенства по шахматам может принимать участие только одна команда от дошкольного образовательного учреждения. Количество команд, участвующих в основном этапе, – не более 14.

Основной этап Первенства по шахматам проводится в МАУ ДО ДДТ «РАДУГА» по адресу: Тбилисский бульвар, 3.

Дата и время проведения соревнований основного этапа будут сообщены дополнительно организаторами Первенства.

Первенство по шахматам проводится по швейцарской системе в 7 туров. Компьютерная жеребьёвка и подведение итогов проводятся с помощью программы Swiss Master. Контроль времени на партию каждому участнику команды 10 мин. Игра будет осуществляться с использованием шахматных часов. Команда – победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков победитель определяется по дополнительным показателям:

- очки за партии;
- коэффициент Бухгольца;
- личная встреча;
- усеченный коэффициент Бухгольца.

Команды, занявшие в основном этапе Первенства первые 6 призовых мест, выходят в финальный этап (3 этап) Первенства.

Заявки на участие в Первенстве по шахматам принимаются с 1 ноября по 14 ноября 2021 года в электронном виде: <https://forms.gle/Zi1Tg1Pk1NJhERrw5>

За достоверность сведений, указанных в заявке, ответственность несут руководители или иные представители участников.

3 этап (финальный): проводится с 25 по 26 ноября 2021 г. на площадке МБУ СШ «Интеллект» (Дворец шахмат, ул. 8 Марта, 22). Дата и время проведения соревнований финального этапа будут сообщены дополнительно организаторами Первенства.

В финальном этапе Первенства по шахматам принимают участие 6 команд дошкольных образовательных организаций, занявших 6 первых мест в рейтинге по итогам 2 (основного) этапа соревнований Первенства.

Соревнования Первенства в финальном этапе проводятся по круговой системе в 5 туров. Компьютерная жеребьёвка и подведение итогов проводится с помощью программы Swiss Master. Контроль времени на партию каждому участнику 10 мин. Игра будет осуществляться с использованием шахматных часов. Команда – победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков победитель определяется по дополнительным показателям:

- очки за партии;
- очки за матчи;
- личная встреча;
- коэффициент Зоннеборн-Бергера.

#### **5. Обеспечение безопасности участников и зрителей.**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353. Организаторы обеспечивают проведение соревнования с учетом соблюдения требований разрешительных актов, принятых в рамках борьбы с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) на территории Свердловской области, а также методических рекомендаций Роспотребнадзора, без участия зрителей.

#### **6. Судейская коллегия соревнований**

Состав судейской коллегии формируется организаторами районного Первенства по шахматам.

В состав судейской коллегии входят специалисты, обладающие достаточными знаниями и опытом, которые позволяют объективно оценивать участников соревнований. Представители участников не входят в состав жюри.

Решение судейской коллегии является окончательным и изменению не подлежит.

Оценочные листы судейской коллегии конфиденциальны, демонстрации или выдаче не подлежат. Итоговый протокол Первенства будет опубликован после подведения итогов.

#### **7. Подведение итогов, награждение участников соревнований**

По результатам Первенства определяются победитель (1 место) и призеры (2, 3 место).

Все участники Первенства получают сертификаты участника, педагоги, подготовившие участников, получают Благодарственные письма Организатора.

Победитель (1 место) и призеры (2 и 3 места) Первенства награждаются Дипломами управления образования Чкаловского района Администрации города Екатеринбурга и памятными подарками.

Информация по итогам проведения Первенства размещается на сайте: Дома детского творчества «РАДУГА»: <http://raduga.uralschool.ru>

#### 8. Данные об Организаторе соревнований

Организаторы соревнований:

Управление образования Чкаловского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга: Ответственный – Кангина Наталия Анатольевна, главный специалист управления образования Чкаловского района Департамента образования Администрации города Екатеринбурга, тел 210-26-65, e-mail: [kanginan@mail.ru](mailto:kanginan@mail.ru)

Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества «РАДУГА». Ответственный: Смирнова Юлия Анатольевна - педагог дополнительного образования, руководитель шахматного объединения «Дебют» МАУ ДО ДДТ «РАДУГА», тел.: 89221431681, e-mail: [ddt-raduga@eduekb.ru](mailto:ddt-raduga@eduekb.ru).

Все уточнения и дополнения к данному Положению регулируются регламентом соревнования.

Настоящее Положение является официальным вызовом на соревнование.